长春中医药大学 举行建校65周年创新发展大会

9月16日上午,长春中医药大学建 校65周年创新发展大会在学校四象城 剧场举行。学校七七级校友、中国科学 院院士仝小林,中国科学院院士沈岩, 中国工程院院士、军事医学研究院研究 员金宁一,国医大师、学校终身教授南 征等嘉宾出席,师生员工代表等共800 余人参加大会。

长春中医药大学校长冷向阳作了 题为《珍藏过往再续华章》的大会主题 发言。他说,65年来,学校走出了一 特色发展、均衡发展、优质发展的办学 之路,为国家培养的10万余名优秀校 友遍布海内外。学校已经迈入了崭新 的发展阶段。站在新起点,将始终深耕 科学研究,坚持创新驱动、内涵发展,打 造更强中医药学科,推进学科交叉融 合,力争实现特色高水平大学建设和办

学层次的新突破。以国家中医医学中 心建设为新起点,充分发挥中医药独特 优势、全面提升中医临床疗效、引领中 医药学术发展、推动中医药现代化,打 造中医药领域的"国之重器"。同时,以 中医药在世界传统医药领域领先地位 优势寻找国际化发展新的增长点,以更 加开放的姿态,推进人才培养国际竞争 力提升和国际化协同创新发展,全面提 升学校教育事业国际化程度和国际竞

山东中医药大学校长李可建作为 兄弟高校代表,向长春中医药大学建 校65周年表示祝贺。他说,齐鲁大地 和吉林友谊源远流长,双方在振兴发 展中医药事业中相互借鉴、共同提 高,将一起为新时代中医药高等教育 事业发展和人类健康福祉贡献新的更



大力量。

国医大师南征代表长中医的全体 教师向学校六十五华诞表示了热烈的 祝贺。他表示,作为学校的一名教师, 他为培养莘莘学子感到快乐、感到满 足,为学校取得的办学业绩、社会赞誉 而高兴, 他将始终如一地关心支持学

校,在临床教学、学术科研一线为学校 的建设与发展做出贡献。

仝小林院士作为校友代表发言。 他倡议全体校友一如既往地关心支持 母校的发展,积极为母校的建设出力献 策, 携手开创母校更加美好的未来。

吉林大学举行2023级学生

军训心肺复苏培训总结暨

学生急救技能比赛

城市晚报全媒体记者 刘昶

"送演出下基层"文化惠民活动儿童剧专场在东北师范大学第二附属小学上演 在孩子的内心种上艺术的种子



话剧演员和孩子们互动 长春话剧院供图

近日,2023年吉林省"送演出下基 层"文化惠民活动儿童剧专场演出在 东北师范大学第二附属小学精彩上 演,来自长春演艺集团话剧院有限责 任公司的演职人员们为小朋友们送上

据了解,本次活动演出剧目为《忧 伤的塑料袋》,该剧讲述了生活中常见 的物品(可乐、塑料袋、香蕉、电池等物 品)在使用过后变成垃圾,被人丢弃后 的经历,通过分类垃圾箱的帮助,找到 了自己最终的归宿与价值。通过这个 故事向小朋友们讲述如何进行正确的 垃圾分类,保护环境。

儿童剧增添了很多现代元素,从 生动的音乐,到欢快的舞蹈,让孩子们 在剧情中学习垃圾分类的相关知识, 也让孩子们了解话剧,感受话剧带给 他们的乐趣。

长春话剧院院长李鑫介绍,此次 基层演出将持续一个月,走进25所学 校。"我们希望有更多的小朋友可以看 到这部剧,感受话剧的魅力。在接下 来我们还将与各个学校进行更深入的 交流,让孩子们来到我们的剧院感受 百年历史的建筑和文化氛围,让孩子 们走进剧场走进艺术的殿堂,和我们 的专业演员近距离交流,让孩子们除 了看话剧还了解台前幕后的一些事 情。文化需要传承,艺术需要从娃娃 抓起,我希望通过我们的努力可以让 更多的孩子的内心种上艺术的种子, 可以让我们剧院为长春市的文化繁 荣,为高雅艺术的传承贡献我们自己 的一点绵薄之力。

本次活动由吉林省文化和旅游厅 主办,长春演艺集团话剧院有限责任 公司承办,"送演出下基层"活动受到 市民高度认可,该项目已经成为我省 "文化惠民"的精品项目。长春演艺集 团话剧院有限责任公司的演职人员们 表示将继续参加这样的活动,让市民 更加了解舞台艺术

城市晚报全媒体记者 刘昶

吉大新生学习心肺复苏技能

学校供图

9月13日下午,吉林大学2023级学生 军训心肺复苏培训总结暨学生急救技能 比赛在中心校区宋治平体育馆举行。

张希校长为新生颁奖

比赛开始前,白求恩第一临床医学 院党委书记吕国悦介绍了心肺复苏培 训开展情况;白求恩第一临床医学院副 院长张松灵宣布比赛规则。随着裁判 的指令,比赛正式开始,同学们沉着冷 静,规范操作,争分夺秒,从评估环境安 全到准确判断患者状态,从标准胸外按 压到规范的AED操作,一气呵成,重现 了真实的抢救场景,展现了遇突发情况 时的应急反应及抢救技能。比赛结束 后,白求恩第一临床医学院教学部副主 任汪振宇对活动进行点评。经过激烈 角逐、评委打分,评选出男子组、女子组 获奖个人和团体奖。校长张希为获奖 个人和团体代表颁奖。

据悉,学校将心肺复苏培训作为 2023级新生入学实践教学第一课,于军 训期间全覆盖开展,培训活动历时5 由白求恩第一临床医学院、校医院 派出的近300名优秀医务人员和志愿 者,为全校万余名新生进行了高标准、 高质量的专业教学和培训,旨在通过系 统专业的培训,教育学生敬畏生命、关 注健康,掌握新本领,承担新责任。

城市晚报全媒体记者 刘昶

2023 吉林人参学术大会在长春召开 人参产业战略提升重大科技专项取得新突破

9月17日,2023吉林人参学术大会 在长春召开。大会由省科技厅、省教 育厅联合主办,由长春中医药大学、吉 林省人参科学研究院,吉林省医药产 业科技创新联合体、吉林省人参学会 承办。目前会议线下有600多人,线上 2000多人参会

据悉,这次大会是在吉林省人参 产业战略提升重大科技专项取得重要 突破的背景下召开的。大会以"创新、 质量、健康"为主题,旨在加快推进吉 林人参学术研讨交流,加强人参国际 学术合作,进一步提升人参科研与开 发水平,支撑吉林人参产业高质量发 展,助力打造千亿级吉林人参产业和 大健康产业发展。

长春中医药大学校长冷向阳在大 会讲话中指出,举办本次大会是为了 提升人参科研及开发水平,促进人参 产业的高质量、绿色、可持续发展,共 同交流近年来有关人参产业的最新科 研成果。针对人参产业,长春中医药 大学提出以人参产业发展战略与重大 科技需求为出发点,充分利用省内、国 内技术创新资源,加强合作研发,解决 人参产业发展中的重大共性、关键技 术,进一步做好联合攻关研发平台工 作,开展技术辐射。加强人参产业科 技创新和成果转化,打造吉林人参品 牌。依托自身的人才优势、科技优势,



人参学术大会现场 学校供图 与相关各方一起共同推动人参产业的 高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘昶